Az iréasbeli fordul6 feladatlapja

1. Kémiai részecskéket sorolunk fel:

cinkatom, eziistatom, eziistion, hidrogénion,
magnéziumatom, magnéziumion, natriumatom,
rézatom, rézion.

frd fel mindazoknak a kémiai jelét, amelyekre igazak a kovet-
kezd Allitasok!

a) A felsoroltionok mindegyikét
redukalhatja:

b) A hidrogénion szamara
redukaldszer:

c) A felsorolt atomok mindegyike
redukalhatja:

d) A hidrogénatomot oxiddlhatja:

e) Redoxireakcidkban csak
redukaldszerek lehetnek:

.....................
.....................

.....................

.....................

---------------------

2. A kovetkez6 reakciok kiinduldsi anyagait az alabbiak koziil va-
laszd ki:

szén, oxigén, szén-monoxid, szén-dioxid!

a) A reakcidban a szén-dioxid oxidéldszer legyen!

b) A reakcioban a szén-monoxid redukaéldszer legyen!
4 pont

3. Afelsorolt anyagokbc’)l. valogass a megadott szempontok szerint!

CaO, CaCO,, CH,OH, CO,, CH,COOH,
C,H,, CH,,O,, NH,, NaOH, C,H,;COOH,
NadCl, SO,, Na,CO,,

a) Vilaszd ki kozilik azokat, amelyek vizben gyakorlatilag old-
hatatlanok! Képlettel és névvel valaszol;j!

b) Ird fel azoknak a képletét, amelyek vizes oldata

1. ldgos kémhatasu:

2. savas kémhatasu:

3. semleges:

c) Vdlaszd ki koziiliik azokat, amelyek a vizzel egyesiilnek!
[rd fel a reakciok egyenletét!
22 pont

. Szintelen kéalium-jodid-oldatba kldérgazt vezetiink: az oldat hal-

vanysarga szintivé valik (1. tapasztalat). Néhany csepp kemé-
nyitod hatdsara sotétkék szinezddést tapasztalunk (2).

a) Melyik anyag jelenlétét jelzi a 2. tapasztalat? ...................
b) frd fel az 1. tapasztalathoz tartozé reakcié egyenletét!

¢) Melyik kémiai részecske nem vesz részt a reakeioban?
Arészecskeneve: ...

jele: L

d) Melyik kémiai részecske oxidalodik?

Arészecske neve: ...

10 pont



5. Egy egyensilyban 1év6 mérleg két serpenydjében f6z6poharban
sOsav van. A bal oldali f6z6pohérba 24 gramm magnéziumport
szOrunk: a magnézium teljesen ,,feloldédik”. A jobb oldali f6z65-
pohdrba szort 25 gramm fehér por hatasara 0,25 mol gaz fejlédik.
A reakciok teljessé vélasa utdn a bal oldali serpenyé tomege
8 grammal nehezebb.

a) Mennyi a fehér por 1 méljanak tomege?
b) Mi lehet a fehér por?
¢) Ird fel a lejatszod6 reakciok egyenletét!
16 pont

6. Egy ismeretlen 6sszetétell szénhidrogént oxigénfeleslegben to-
kéletesen elégetiink. A keletkez6 termékeket szobahOmérsék-
letre lehitjiik: a molekuldk 40%-a folyadékka lecsapodik. A ma-
radék gazelegyet meszes vizbe vezetve a molekuldk fele megko-
tédik.

a) Mi a szénhidrogén képlete?
b) A szénhidrogén 1 méljat hany mol oxigénben égettiik el?

14 pont

7. Hidrogéngazt oxigéngaz feleslegében elégetiink, majd a reakcid-
termékeket szobah6mérsékletre lehtitjik. A maradék gazt kén-
dioxiddal reagaltatjuk: a gaz 1/20 része egyesiil a kén-dioxiddal.
A 2. reakcié termékét az 1. reakcié termékével egyesitve
20 gramm kénsavoldat keletkezik, amelyet 0,05 mél nédtrium-
hidroxid k6z6mbésit.

Mi a kiindulasi gazelegy Osszetétele?

22 pont



